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1) Faire un schéma représentant la modélisation du probleme
'2) Effectuer un bilan des actions mécaniques extérieures sur la poutre en nommant les
efforts. ' : '
3) Ecrire les actions mécaniques sous forme de Torseurs en chaque point.
4) Transférer ces torseurs au point A.
5) Appliquer le principe fondamental de la statique (PFS).
6) Déduire la valeur des efforts au pt A et B en fonction de l'effort F.
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Hypotheses

e La poutre étudiée est réalisée en bastaing de 63x175.

e La connexion entre I'extrémité du bastaing et la solive est obtenue avec un sabot a
bretelles (point A).

e Lalongueur de la poutre est de 3 metres.

e La poutre est reprise au niveau du mur par un poteau et assemblée avec un pied de
chevron (point B). '

e Le poids de plancher de balcon repris par la poutre est de 50 daN (point C).

e Le poids de la charge d'exploitation du balcon est de 600 daN (Point D).

BTS DRB - PRINCIPE FONDAMENTAL DE LA STATIQUE PAGE 2/5



Modeéle d'étude
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Travail demandé

Y

e Onisole la poutre 1 en hétre massif. Faire un bilan des actions mécaniques en écrivant

chaque action mécanique sous forme de torseur.

e Exprimer (ou « transporter ») tous ces torseurs au point B.
e Appliquer le PFS et déduire les efforts au point A et B.

e Utiliser le logiciel torseur et vérifier vos calculs.

o )
J
V)

- 6LlSo
o T
[Va- - 3115 W)
W—_‘

©
Z'l//l }? {Y«e
> 5]

€Soo - /A

6o & DTS
- ALy N

BTS DRB - PRINCIPE FONDAMENTAL DE LA STATIQUE

PAGE 3/5



zones de détente en forét, etc.

Cette table réalisée en pin Mv =500Kg/m3.

Suite a une étude de marché, une entreprise de menuiserie souhaite
lancer une série de mobilier extérieur. L'étude porte sur une table
extérieure a usage collectif pouvant équiper les aires d'autoroute,
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On retiendra les hypothéses et données suivantes :
e Latable est posée au sol sans ancrage.
e Lacharge d'exploitation P sur une assise est modélisée par une action de 2700 N : elle
correspond a trois adultes assis.
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Travail demandé :

1) Calculer la masse totale de cette table a |'aide de la nomenclature. )’? p A k’ﬁ—
2) A combien d'actions mécanique est soumise la table ? Représenter et nommer ces efforts.
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3) Ecrire ces efforts sous forme de torseur.
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4) Appliquer le PFS en un point et déduire les efforts inconnus.

5) Dans une 2™ étude, a la limite du basculement, calculer I'effort au point C qui provoquerai ce
basculement. Cela correspondrait a combien d'adultes ?

6) Retrouvez ces résultats par logiciel « statique ».
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